

## Мониторинг средств массовой информации



**5 августа 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
05.08.2024 В Красноярском крае два работника скорой помощи погибли в ДТП на встречке.....	4
03.08.2024 На полигоне в Смоленской области по вине стажера погибли два человека.....	4
02.08.2024 В Тюмени на строительстве жилого комплекса погиб рабочий .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ .....	5
05.08.2024 В Барнауле произошел сбой в работе автобусов №1 и №10 .....	5
СОКРАЩЕНИЯ .....	5
04.08.2024 Россия возглавила рейтинг стран с самой низкой безработицей .....	5
04.08.2024 Театр Российской армии лишился 63 сотрудников при новом директоре .....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
04.08.2024 В Башкирии внесут изменения в работу с иностранцами.....	6
04.08.2024 Нехватка водителей и рабочих в сфере перевозок достигла критического уровня .....	7
03.08.2024 Вице-премьер Киргизии призвал Россию не ограничивать работу мигрантов из республики .....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
05.08.2024 Минтруд готов рассмотреть проект о закреплении федеральных льгот для соцработников .....	9
04.08.2024 Котяков заявил, что в Калининграде должно быть больше объектов реабилитации .....	9
03.08.2024 В РФ на средства реабилитации по электронным сертификатам выделили 17 млрд рублей .....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
05.08.2024 За нарушение ПДД компания может наказать сотрудника, даже если тот оплатил штраф .....	10
04.08.2024 МИФИ готов за счет собственных средств зачислить на обучение абитуриента.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
05.08.2024 Мужчина трагически погиб под станком на предприятии в Воронежской области .....	12
05.08.2024 Монтажник погиб на стройплощадке ледового дворца в Нижнем Новгороде.....	12
05.08.2024 В Уфе плотник упал с высоты 8 этажа: стали известны причины смертельного ЧП.....	12
05.08.2024 Рыбак впал в кому, получив ожоги после броска спиннинга в Москве .....	13
05.08.2024 Около 30 нарушений выявили орловские инспекторы труда.....	13
05.08.2024 РЖД выплатила смолянину более 150 тысяч за удержание трудовой книжки .....	14
04.08.2024 Водитель в Карелии заплатит за напуганного ребенка .....	15



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
05.08.2024 В торговле и сельском хозяйстве станет еще меньше работников .....	15
04.08.2024 Работники-инвалиды в России получили право на отпуск в 30 дней.....	17
05.08.2024 Горячие обеды предложили сделать бесплатными для всех учеников .....	18
05.08.2024 Названы сферы для быстрого трудоустройства в Москве.....	18
04.08.2024 Инвалидам подберут коляски и протезы по их пожеланиям .....	19
04.08.2024 Названы ИТ-профессии, на которые активно ищут новичков .....	21
02.08.2024 Совфед одобрил закон о порядке трудоустройства граждан РФ на суда под флагами других стран .....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.08.2024

В Красноярском крае два работника скорой помощи погибли в ДТП на встречке

Трагическую новость сообщили в краевом министерстве здравоохранения.

В Боготольском районе Красноярского края два **работника** скорой помощи **погибли** в ДТП по вине 20-летнего водителя без прав. Трагическую новость сообщили в краевом министерстве здравоохранения.

О смертельной аварии стало известно 4 августа. На 591-м км трассы Р-255 «Сибирь» 20-летний водитель без прав за рулём автомобиля ВАЗ-2115 выехал на встречку, где столкнулся с машиной УАЗом, в котором находились медики.

В результате ДТП погибли 34-летняя фельдшер Лариса Савельева и 61-летний водитель скорой помощи Пётр Макаров. Также сообщается, что виновник аварии погиб на месте.

В минздраве Красноярского края рассказали, что Лариса Савельева была грамотным специалистом, она умела анализировать ситуацию и оперативно принимать правильные решения. В 2023 году ей была присвоена высшая категория по специальности «скорая и неотложная помощь».

Пётр Макаров работал водителем более 40 лет, в том числе год на машине скорой помощи. За это время он успел зарекомендовать себя отличным работником. У мужчины остались жена, дети и внуки.

<https://krsk.aif.ru/society/v-krasnoyarskom-krae-dva-rabotnika-skoroy-pomoshchi-pogibli-v-dtp-na-vstrechke>

03.08.2024

На полигоне в Смоленской области по вине стажера погибли два человека

На полигоне по утилизации боеприпасов в городе Дорогобуже Смоленской области ошибка стажера стоила жизни ему и его наставнику.

Как сообщили источники Baza, помощник начальника центра утилизации обучал стажера правильному обращению с боеприпасами, и когда тот стал выкручивать взрыватель, предположительно, противопехотной мины, произошел подрыв.

Оба мужчины в итоге **погибли**, а проходивший мимо **сотрудник** был ранен.

<https://www.ridus.ru/na-poligone-v-smolenskoj-oblasti-po-vine-stazhera-pogibli-dva-cheloveka-449153.html>

02.08.2024

В Тюмени на строительстве жилого комплекса погиб рабочий

Его коллегу, получившего травмы на этой же стройплощадке, доставили в больницу.

В Тюмени на строительстве жилого комплекса **погиб рабочий**. Его коллегу, получившего травмы на этой же стройплощадке, доставили в больницу.



Трагедия случилась 31 июля. Во время разгрузочно-погрузочных работ погиб 38-летний мужчина. СУ СКР по Тюменской области сейчас выясняет обстоятельства смерти рабочего. Известно, что на этой же строительной площадке **травмировался** еще один **строитель**, сообщает 72.RU.

В пресс-службе компании-застройщика пояснили, что **пострадавшие рабочие** из подрядной организации прошли инструктаж и в этом расписались. Штатные инженеры по технике безопасности труда постоянно находятся на стройплощадках компании.

<https://tmn.aif.ru/incidents/v-tyumeni-na-stroitelstve-zhilogo-kompleksa-pogib-rabochiy>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.08.2024

В Барнауле произошел сбой в работе автобусов №1 и №10

С 10 часов работа транспорта восстановлена.

Утром 5 августа пассажиры общественного транспорта не могли воспользоваться автобусами №1 и №10. Городские интернет-сообщества сообщили о **забастовке водителей**, однако в мэрии по-иному объяснили ситуацию.

Как сообщает телеграм-канал «Инцидент Барнаул», водители новых автобусов не довольны действиями администрации Горэлектротранса, которая якобы самопроизвольно меняет графики работы. Также были высказаны недовольства тем, что не уделяется должное внимание новой техники.

Через некоторое время в мэрии Барнаула сообщили, что с 10:00 движение транспорта восстановлено. На линию вышли уже 16 автобусов.

«Из-за перехода на работу в двухсменном режиме произошел сбой в выходе автобусов на линию. Комитетом по дорожному хозяйству и транспорту и руководством МУП «Горэлектротранс» ведется работа с коллективом предприятия», - сообщили в мэрии.

<https://altai.aif.ru/society/v-barnaule-proizoshel-sboy-v-rabote-avtobusov-1-i-10>

## СОКРАЩЕНИЯ

04.08.2024

Россия возглавила рейтинг стран с самой низкой безработицей

Россия оказалась на первом месте в рейтинге государств с самой низкой безработицей среди крупнейших экономик мира в июне, сообщает РИА Новости со ссылкой на данные стран «Большой двадцатки». По данным Росстата, уровень безработицы достиг 2,4%, обновив исторический минимум.

На втором месте среди государств с самой низкой безработицей оказалась Япония. Там в июне показатель снизился до 2,5% по сравнению с 2,6% в мае. На третьем месте расположились Мексика и Южная Корея с результатом в 2,8%.



Все оставшиеся страны среди крупнейших экономик мира имеют безработицу, превышающую 3%. При этом наихудшие результаты наблюдаются в Южной Африке, где показатель уже четвертый год подряд составляет минимум 30%.

Ранее Следственный комитет России предложил обеспечить гражданам достойный уровень социально-трудовых гарантий. Отмечается, что россияне могут заменить **трудовых мигрантов** на работе. Кроме того, предлагается разработать программы перемещения специалистов из регионов с высоким уровнем безработицы в области, нуждающиеся в рабочей силе.

До этого депутат Госдумы Гарри Мурадян заявил, что в России есть отрасли, для которых шестидневная рабочая неделя будет благоприятной. В качестве примера он привел сферу обслуживания.

<https://news.ru/society/rossiya-vozglavila-rejting-stran-s-samoj-nizkoj-bezrabiticej/>

04.08.2024

Театр Российской армии лишился 63 сотрудников при новом директоре

Театр Российской армии лишился 63 сотрудников после прихода Милены Авимской на пост директора. Об этом свидетельствуют документы, оказавшиеся в распоряжении SHOT.

Среди уволенных с 22 марта - несколько репетиторов по актёрскому мастерству и технике речи, экономисты, гардеробщики, реквизиторы, костюмеры и другие. 29 сотрудников написали заявления по собственному, у 32 работников закончились трудовые договоры, один человек ушёл по соглашению сторон, а ещё одного призвали в армию.

По словам одной из уволенных артисток Ксении Таран, в списке "отчисленных" - народные артисты Александр Дик и Николай Лазарев, работающие педагогами по актёрскому мастерству в детской студии. Таран предполагает, что людей, отработавших более 30 лет, просто вынудили написать заявления по собственному желанию.

Сейчас сотрудники пишут новые обращения к руководству театра и в вышестоящие инстанции.

О **массовых увольнениях** в театре Life.ru писал в конце июля. Как объяснила новый директор Милена Авимская, это абсолютно нормальная вещь при смене режиссёра, которым недавно стал Александр Лазарев. Решение обновить состав труппы, по её словам, принадлежит именно ему.

<https://life.ru/p/1677157>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.08.2024

В Башкирии внесут изменения в работу с иностранцами

В Республике Башкортостан на миграционном учете состоит около 83 тысяч иностранных граждан. По данным МВД по РБ, доля совершенных с их участием правонарушений составляет всего 0,6 процента от общего числа преступлений. Однако каждое происшествие широко освещается и вызывает недовольство жителей Башкирии. Для сохранения межнационального и межконфессионального согласия в республике планируется систематизировать работу с иностранцами по ряду направлений.



В Республике Башкортостан на миграционном учете состоит около 83 тысяч иностранных граждан. По данным МВД по РБ, доля совершенных с их участием правонарушений составляет всего 0,6 процента от общего числа преступлений. Однако каждое происшествие широко освещается и вызывает недовольство жителей Башкирии. Для сохранения межнационального и межконфессионального согласия в республике планируется систематизировать работу с иностранцами по ряду направлений.

- Башкортостан всегда был и остается территорией стабильности, мира и согласия в сфере межнациональных отношений, примером укрепления братского единения и дружбы. Республика активно развивается. Мы запускаем новые стройки, инвестпроекты. Поэтому, конечно, потребность в кадровых ресурсах, в том числе в **трудовых мигрантах** сегодня высока. Поэтому сегодня важно системно подходить к социальной и культурной адаптации иностранных граждан, которые приезжают в Башкортостан на учебу или работу, - отметил глава региона Радий Хабиров.

По его словам, нужно создать условия для успешного освоения иностранцами русского языка, принятых в российском обществе норм поведения, а также для формирования у них правосознания и правовой культуры.

Для решения поставленных задач первый замруководителя администрации главы республики по внутренней политике Азат Бадранов предложил закрепить за республиканскими органами исполнительной власти конкретные направления миграционной политики. А также разработать муниципальные программы и поддерживать некоммерческие организации, которые занимаются социальной и культурной адаптацией иностранных граждан. Идеи были поддержаны, а проекты по этому направлению смогут претендовать на получение грантов главы РБ.

Для приобщения мигрантов к культурной повестке было решено создать в Уфе обновленный Дом дружбы народов. Эта идея обсуждалась уже несколько лет, но теперь было решено приступить к разработке проекта.

- Важно, чтобы эта площадка охватывала наши национально-культурные автономии, стала настоящим центром межконфессиональной и межнациональной дружбы, - подчеркнул глава РБ.

<https://rg.ru/2024/08/04/reg-pfo/v-bashkirii-vnesut-izmenenija-v-rabotu-s-inostrancami.html>

04.08.2024

Нехватка водителей и рабочих в сфере перевозок достигла критического уровня

Мигрант Сервис: около 100 тыс. рабочих и водителей не хватает сфере перевозок

На основе аналитики Мигрант Сервис к концу июля 2024 года дефицит водителей приближается к 100 тыс. человек. По мнению аналитиков Мигрант Сервис в России наблюдается значительный дефицит кадров водителей, дальнобойщиков, таксистов, рассказали "Газете.Ru" в пресс-службе сервиса.

Аналитики отмечают, что этот кризис достиг критического уровня, затронув множество отраслей. Крупные транспортные компании и логистические операторы испытывают острый недостаток квалифицированных специалистов, что приводит к сбоям в поставках и замедлению логистических процессов.



В июне 2024 аналитики приложения Мигрант Сервис зафиксировали рост зарплат **трудовых мигрантов** на водительских должностях на 29,52%. Эксперты связывают рост зарплат с возрастающей гонкой зарплат в сферах, страдающих кадровым голодом.

По мнению аналитиков, в такой ситуации работодателям необходимо обращаться к специализированным профессиональным кадровым агентствам и цифровым площадкам для подбора **трудовых мигрантов** на линейные должности.

Также, реализовывать внутри своего бизнеса функции легализации, адаптации и развития **трудовых мигрантов**, поддерживать конкурентные зарплаты. Помогать с легализацией и бытовыми вопросами.

Помимо этого, те, компании, которые не могут обеспечить **трудовым мигрантам** помочь в адаптации и конкурентные зарплаты, должны предлагать своим сотрудникам наилучшие условия труда: обеспечивать жильем, транспортом, питанием, помогать с изучением русского языка - нанимать преподавателей.

Еще один инструмент - использовать цифровые инструменты для привлечения работников в соседних регионах с большим уровнем безработицы, то есть предложения трудовой силы.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/04/23602807.shtml>

03.08.2024

Вице-премьер Киргизии призвал Россию не ограничивать работу мигрантов из республики

Киргизия рассчитывает, что возможные ограничения на работу для **трудовых мигрантов** в РФ не коснутся ее граждан, сообщил вице-премьер республики Эдиль Байсалов на своей странице в соцсети.

Как отметил Байсалов, в Бишкеке надеются, что поправки, обсуждаемые в Госдуме, не затронут граждан Киргизии. Вице-премьер сослался на основополагающие принципы ЕАЭС, которые, по его словам, открывают жителям республики равноправный доступ к рынку труда.

Если граждан Киргизии приравняют в России к мигрантам из других стран, властям республики будет трудно объяснить народу необходимость членства в ЕАЭС, добавил Байсалов.

Ранее в Госдуму РФ был внесен законопроект, согласно которому предлагается запретить **трудовым мигрантам** из других стран работать в системах образования и медицины, фармацевтики, а также ряде других сфер.

<https://planet-today.ru/novosti/politika/item/169927-vitse-premer-kirgizii-prizval-rossiyu-ne-ogranichivat-rabotu-migrantov-iz-respubliki>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.08.2024

Минтруд готов рассмотреть проект о закреплении федеральных льгот для соцработников

Министерство труда России готово рассмотреть **законопроект**, который предлагает закрепить на федеральном уровне льготы для социальных работников, говорится в ответе **Минтруда** на запрос депутата **Госдумы Яны Ландратовой**, документ имеется в распоряжении РИА Новости.

Ранее Ландратова предложила закрепить на федеральном уровне льготы для социальных работников, такой **законопроект** находится в разработке. По ее мнению, соцработникам необходимо предоставлять специальную одежду, обувь и инвентарь либо выплачивать компенсацию за их приобретение, а также выделять денежную компенсацию расходов на проезд на всех видах общественного транспорта (кроме такси и маршрутного такси) по работе.

"Учитывая изложенное, **Минтруд** России готов рассмотреть проект федерального **закона** при его поступлении в установленном порядке в соответствии с регламентом правительства Российской Федерации", - говорится в письме.

В документе также отмечается, что предлагаемые изменения заслуживают внимания, но реализация данных инициатив потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета.

**РИА Новости. Все Новости**

04.08.2024

Котяков заявил, что в Калининграде должно быть больше объектов реабилитации

Министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** заявил, что в Калининграде должно быть больше объектов реабилитации.

Министр труда и социальной защиты России Антон **Котяков** заявил, что в Калининграде должно быть больше объектов реабилитации. На днях он прибыл в регион с рабочим визитом.

Министр отметил, что чиновники будут решать вопросы о выделении средств на строительство дополнительных объектов для реабилитации. Сейчас уже достигнуты соглашения о строительстве социального центра для пожилых людей в области, сообщает «Новый Калининград».

**Котяков** объяснил, что региону планирует предложить готовые проекты, чтобы сократить время разработки проектной документации.

<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2024/08/04/kotyakov-zayavil-chto-v-kaliningrade-dolzhno-byt-bolshe-obektorv-reabilitacii.html>



03.08.2024

В РФ на средства реабилитации по электронным сертификатам выделили 17 млрд рублей

Более 17 млрд рублей выделено с начала года россиянам на покупку технических средств реабилитации по электронным сертификатам. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в ходе рабочей поездки в Калининградскую область.

"Механизм электронного сертификата - популярность этого инструмента растет, и сейчас уже почти 50% средств направляются именно через такой способ обеспечения техническими средствами реабилитации. По электронным сертификатам с начала года было перечислено уже свыше 17 млрд рублей", - сказал он.

**Котяков** отметил, что в настоящее время коляски, произведенные в Калининградской области, составляют больше трети общего числа колясок с электроприводом, закупаемым Социальным фондом России.

В ходе поездки министр обсудил вопросы о выделении средств на строительство дополнительных объектов реабилитационной инфраструктуры в регионе. "Договорились, что начнем строительство социального стационара для пожилых людей. Есть хорошие типовые проекты современных учреждений - это размещение квартирного типа, возможности для творчества, досуга. Предоставим региону типовые проекты, чтобы сократить сроки на разработку проектно-сметной документации и стартовать уже в будущем году", - уточнил он.

В реабилитационном центре "Новые горизонты", расположенному в Ладушкине, комплекс социальных и медицинских услуг ежегодно получают порядка 700 человек, среди которых участники специальной военной операции. В течение года центр полностью заполнен, одновременно курс реабилитации проходят 56 человек. "Строительство нового корпуса, проектно-сметная документация которого уже разработана, позволит увеличить количество получателей услуг до 1 200 человек ежегодно", - отметил **Котяков**.

Также он посетил реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями "Детство". Ежегодно реабилитационные услуги здесь получают около 2 тыс. человек. "Одно из помещений "Детства" является арендованным, другой корпус открылся год назад. Для того чтобы обеспечить потребность в реабилитационных занятиях для детей, необходимо строительство дополнительного корпуса", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/21523219>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.08.2024

За нарушение ПДД компания может наказать сотрудника, даже если тот оплатил штраф

Такую позицию выразил **Роструд**, отвечая на вопрос пользователя, который тот задал, используя сервис «Онлайнинспекция.рф».

Ситуация, с которой столкнулась компания, оказалась следующей: водитель в течение короткого времени неоднократно нарушил правила дорожного движения, а именно не пристегивал ремень безопасности. Данное нарушение фиксировалось камерами наблюдения, за что водителю были



выписаны штрафы, которые он сам же и оплатил. Пользователь сервиса отметил, что в правилах компании установлена обязанность водителей соблюдать ПДД.

Работодатель решил, что оплаченные штрафы не означают отмены нарушения правил дорожного движения, а значит, и возможности привлечь сотрудника к ответственности.

**Роструд** согласился с такой логикой, напомнив, что законодательство предлагает три вида дисциплинарных взысканий: в форме замечания, выговора, а также увольнения по соответствующим основаниям.

<https://www.buhgalteria.ru/news/za-narushenie-pdd-kompaniya-mozhet-nakazat-sotrudnika-dazhe-esli-tot-oplatil-shtraf-.html>

04.08.2024

**МИФИ** готов за счет собственных средств зачислить на обучение абитуриента

Национальный исследовательский ядерный университет МИФИ готов за счет собственных средств зачислить на обучение абитуриента, который не смог поступить в этот вуз из-за сокращения бюджетных мест по целевому набору, рассказали РИА Новости в пресс-службе высшего учебного заведения.

Ранее ряд Telegram-каналов сообщил, что абитуриент, зачисленный в НИЯУ МИФИ, позже получил уведомление об отчислении.

"Вуз вынужден был пересмотреть итоги зачисления и сообщить абитуриенту, что он не может быть зачислен в МИФИ по целевому приему, так как заказчик готов заключить договор только с одним студентом. Абитуриент успел забрать оригинал и участвовал в конкурсе на бюджетные места в другой университет", - говорится в сообщении.

В университете уточнили, что абитуриент участвовал в конкурсе на целевой прием на направление "Информационная безопасность" в НИЯУ МИФИ в конкурсной группе предприятия, которому первоначально в рамках детализированных квот было выделено два места, поэтому на момент зачисления абитуриент, находящийся в конкурсном списке для поступающих на целевые места на втором месте, проходил по конкурсу.

"Однако, в выгрузке с сайта ЕЦП "Работа в России", который администрает **Федеральная служба по труду и занятости**, поступившей 30 июля, было указано, что заказчик разместил только одно предложение", - рассказали в НИЯУ МИФИ.

В пресс-службе добавили, что вопрос о разрешении сложившейся ситуации рассматривался на заседании приемной комиссии в воскресенье, на котором было принято решение, что в случае обращения студента, не поступившего из-за изменения позиции работодателя, он будет зачислен за счет собственных средств вуза.

<https://ria.ru/20240804/mifi-1964029050.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.08.2024

Мужчина трагически погиб под станком на предприятии в Воронежской области

Следователи организовали проверку.

Мужчина **погиб** в **рабочем** посёлке Хохольский, сообщили в СУ СКР по Воронежской области.

Трагедия случилась 2 августа на предприятии улице Колхозная. По предварительной информации, рабочего придавило пакетировщиком на дробеструйной линии. От полученных травм мужчина скончался.

Все произошло на глазах у коллег, пишут «Вести Воронеж» со ссылкой на собственный источник. Сотрудники позвали начальника, чтобы проверить оборудование, но оно сорвалось и рухнуло прямо на мужчину.

СК организовал доследственную проверку. Следователи осмотрели место происшествия, опросили очевидцев, назначили судебно-медицинскую экспертизу, чтобы установить точную причины смерти.

«Запрошены необходимые документы, в том числе будут приобщены к материалам проверки результаты расследования несчастного случая из трудовой инспекции. Продолжается выполнение комплекса проверочных мероприятий по установлению всех обстоятельств произошедшего», - прокомментировали в ведомстве.

<https://vrn.aif.ru/incidents/details/sk-pokazal-foto-s-mesta-tragicheskoy-gibeli-rabochego-na-voronezhskom-zavode>

05.08.2024

Монтажник погиб на стройплощадке ледового дворца в Нижнем Новгороде

Несчастный случай произошел в минувшую субботу.

Монтажник погиб на стройплощадке ледового дворца в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает Госинспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел в минувшую субботу в 16:30. 35-летний **сотрудник** ПСФ «СТАЛЬКОН» **получил травмы** несовместимые с жизнью в результате опрокидывания самоходного гидравлического подъемника MAGNI.

В настоящее время трудовая инспекция выясняет обстоятельства и причины произошедшего.

<https://nn.aif.ru/incidents/montazhnik-pogib-na-stroyploshchadke-ledovogo-dvorca-v-nizhnem-novgorode>

05.08.2024

В Уфе плотник упал с высоты 8 этажа: стали известны причины смертельного ЧП

**Гострудинспекция** в Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб работник ООО «СтройПарк». Трагедия произошла 4 мая на объекте строительства многоквартирного жилого дома на территории, ограниченной улицами Авроры и



Батырской в Кировском районе Уфы. При монтаже опалубки лестничного марша 39-летний плотник упал с высоты восьмого этажа (более 24 метров). От полученных травм мужчина скончался.

«Как выяснилось, с погибшим не был оформлен трудовой договор, но материалами расследования достоверно установлено, что с 15 декабря 2023 года мужчина трудился по поручению и в интересах ООО "СтройПарк" на основании фактического допуска к работе. Установлено, что на оконном проёме, где работал плотник, использовалось неинвентарное фанерное защитное ограждение, не отвечающее требованиям плана производства работ (ППР) на высоте. Кроме того, не были указаны места и способы крепления предохранительного пояса в соответствии с ППР на высоте», - сообщили в пресс-службе **гострудинспекции** в РБ.

Таким образом, к смертельному несчастному случаю привели несовершенство технологического процесса, недостаточная надёжность ограждений, а также неудовлетворительная организация производства работ, в том числе необеспечение контроля за ходом их выполнения. Материалы расследования ведомство передало в следственные органы.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2024-08-05/v-ufe-plotnik-upal-s-vysoty-8-etazha-stali-izvestnye-prichiny-smertelnogo-chp-3873329>

05.08.2024

#### Рыбак впал в кому, получив ожоги после броска спиннинга в Москве

Рыбаку сожгло 50 процентов кожи в момент броска спиннинга в Москве - он зацепил линию электропередачи (ЛЭП). Сейчас мужчина находится в коме. Об этом стало известно в понедельник, 5 августа.

Вечером 2 августа 38-летний Руслан пошел на Песьевский пруд в поселке Щаповское, чтобы половить рыбу на спиннинг. Мужчина попытался закинуть леску в воду, но задел высоковольтную линию электропередачи, из-за чего получил сильный удар током.

Медики экстренно госпитализировали его с ожогами 50 процентов тела, сейчас он в искусственной коме, передает Telegram-канал Shot.

В конце июля подростка убило током во время рыбалки в Подмосковье. Он случайно зацепил удочкой линии электропередачи. 17-летний Игорь поехал рыбачить на карьер. Его тело нашли под ЛЭП.

Стало известно, что **государственная инспекция труда** Башкирии завершила расследование инцидента, в ходе которого погиб 33-летний водитель компании «Лидергруз». Мужчина ехал по участку, пересекающего линии электропередачи, не опустив поднятый кузов грузовика. Грузовик задел провода, вызвав короткое замыкание и возгорание колес.

<https://moscow.media/moscow/385063831/>

05.08.2024

#### Около 30 нарушений выявили орловские инспекторы труда

Статистика была озвучена в рамках «Делового утра».



В Торгово-промышленной палате Орловской области прошло «Деловое утро», главной темой которого стало трудовое законодательство. По словам президента ТТП Светланы Ковалевой, «тема крайне актуальная для предпринимательского сообщества. Важно выстраивать конструктивный диалог работников и работодателей». Одним из докладчиков стал главный государственный инспектор труда в Орловской области Сергей Авдеев.

Он озвучил основные результаты деятельности ведомства в этом году. По его словам, всего с начала года инспекторы труда провели более 1700 профилактических мероприятий и девять проверок по фактам причинения вреда жизни и здоровья работников и невыплатам зарплаты. По результатам указанных мероприятий было выявлено 32 нарушения.

«Также Сергей Викторович рассказал о профилактических мероприятиях, которые проводит Государственная инспекция труда в Орловской области в организациях и у индивидуальных предпринимателей – визиты, консультации по вопросам трудового законодательства, – сообщили в пресс-службе инспекции. – Возможностью задать спикеру актуальные вопросы участники активно пользовались. Интересовались порядком проведения профилактических визитов, плановых проверок, оценкой рабочих мест».

Тем временем прокуратура Орловской области рассказала о результатах работы в сфере судебной защиты прав граждан. Всего прокурорские работники в первой половине 2024 года подали в суды общей юрисдикции в порядке гражданского, административного и уголовного судопроизводства свыше 1700 исковых заявления на сумму более 119 миллионов рублей. Особое внимание уделялось соблюдению прав граждан на надлежащее лекарственное обеспечение, а также трудовых, жилищных и иных социальных прав граждан и неопределенного круга лиц.

«Судами удовлетворены 42 заявления прокуроров в защиту трудовых прав граждан на сумму 2,3 миллиона рублей, – сообщила пресс-служба прокуратуры региона. – Прокурорами принимались меры к установлению в суде фактов трудовых отношений с гражданами, с которыми работодателями не были заключены трудовые договоры, в судебном порядке взыскивались положенные работникам в соответствии с трудовым законодательством выплаты».

<https://orelgrad.ru/2024/08/05/okolo-30-narushenij-vyyavili-orlovskie-inspektory-truda/>

05.08.2024

РЖД выплатила смолянину более 150 тысяч за удержание трудовой книжки

Из-за этого местный житель не мог устроиться на работу

Бывший работник эксплуатационного локомотивного депо Смоленск-Сортировочный обратился в прокуратуру по факту нарушения его трудовых прав. Работодатель больше двух месяцев удерживал трудовую книжку после увольнения сотрудника, из-за этого он не мог устроиться на другую работу.

Прокурор внес руководителю подразделения ОАО "РЖД" представление, а также постановление о возбуждении уголовных дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 и частью 6 статьи 5.26 Кодекса об административных правонарушениях РФ, рассказали в пресс-службе Московской межрегиональной транспортной прокуратуре. В дальнейшем должностное лицо привлекли к дисциплинарной ответственности.



На сегодняшний день дела об административных правонарушениях рассматривает региональная **инспекция труда**. Экс-работодателю может грозить штраф от 30 до 50 тысяч рублей. Трудовую книжку смолянину вернули, а также выплатили 150 тысяч рублей в качестве компенсации материального ущерба за незаконное лишение возможности работать.

Ранее мы писали о том, что смолянка отсудила у РЖД 150 тысяч рублей за перелом ноги.

<http://news-smolensk.ru/08/rzhd-vyplatila-smolyaninu-bolee-150-tysach-za-uderzhanie-trudovoj-knizhki/>

04.08.2024

#### Водитель в Карелии заплатит за напуганного ребенка

Как сообщили в пресс-службе судов Карелии, февральским днём в Суоярви водитель не убедился в безопасности манёвра и зацепил ребенка кузовом автомобиля.

В результате случившегося несовершеннолетний сильно испугался и долго переживал из-за инцидента. Вскоре о ДТП узнал прокурор, который подал в суд иск с требованием обязать нарушителя выплатить ребенку компенсацию морального вреда.

Суд удовлетворил требования прокурора и обязал автомобилиста выплатить родителям мальчика 10 тысяч рублей компенсации.

Ранее сообщалось, что **Госинспекция труда** Карелии выяснила причины смертельной аварии с КамАЗом.

<https://karel.mk.ru/incident/2024/08/04/voditel-v-karelii-zaplatit-za-napugannogo-rebenka.html>

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.08.2024

#### В торговле и сельском хозяйстве станет еще меньше работников

Даже при инерционном развитии в ближайшие 10 лет рынок труда РФ сильно изменится

Михаил Сергеев

Численность рабочей силы в нашей стране не является существенным препятствием для развития ее экономики. На первое место сегодня выходят не демографические проблемы, а квалификация и качество образования, которые помогут росту производительности труда в РФ – утверждают в Институте народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН. Россию ожидает сокращение занятости в сельском хозяйстве, в оптовой и розничной торговле. Но одновременно будет происходить рост числа работающих в строительстве, в энергетике и в транспортной инфраструктуре.

В ближайшее десятилетие в России произойдут существенные изменения в структуре занятости даже при инерционном развитии нынешней ситуации, считают в ИНП РАН.

В оптовой и розничной торговле снижение числа занятых составит около 10%. В сфере финансов и страхования численность занятых к 2035 году сократится на 21% от уровня 2021 года. В отрасли связи и коммуникаций снижение численности занятых составит 5%. А в сельском хозяйстве



снижение числа работающих достигнет 18%. Такое **сокращение работников** произойдет благодаря росту производительности труда, а также общему снижению численности рабочей силы в России, которая составит к 2035 году лишь 95% от уровня 2021 года. Прирост численности работающих, несмотря на увеличение производительности труда, будет происходить в строительстве, в энергетике и в предпринимательстве. Заметим, что приведенные цифры трансформации рынка труда соответствуют скромным темпам роста российской экономики в рамках сценария отставания России от среднемировых темпов развития: прирост ВВП на 2% в год при ежегодном росте производительности труда на 2,3%.

При более высоких темпах развития (на уровне среднемировых) в России произойдут еще более существенные изменения в структуре занятости. При росте ВВП на 3,1% и производительности труда на 3,2% число занятых в финансовом секторе сократится почти на четверть (минус 24%). В секторе государственного управления число работников снизится на 12%. Также на 12% произойдет сокращение числа занятых в торговле. Около 22% работников потеряет сектор операций с недвижимым имуществом.

А при экономическом росте в 4–5% и ежегодном увеличении инвестиций на 8–10% за счет повышения продуктивности использования первичных ресурсов на 1,5–2% можно ожидать дополнительного роста производительности труда не менее чем на 2,5–3% в год. «Общий потенциал повышения производительности труда за счет этих факторов в перспективе до 2030 года оценивается нами в 15–20%», – пишут в своей статье директор ИНП РАН Александр Ширев и старший научный сотрудник ИНП РАН Елена Узякова. «Это означает, что в ближайшие годы ограничения по труду не будут являться критичными для российской экономики. Более того, важный вывод из того, как формировалась экономическая динамика в 2023 году, состоит в том, что увеличение производительности труда во многом является не столько первопричиной, сколько следствием экономического роста», – утверждают экономисты.

Относительно высокие темпы роста производительности отмечались в России и до начала украинской спецоперации. Накануне введения масштабных санкций в производстве машин и оборудования продуктивность по первичным ресурсам ежегодно увеличивалась на 7,3%, в текстильном производстве – на 4,2%, в производстве мебели и прочих готовых изделий – на 3,3%, в производстве лекарств – на 1,9%. Значительный рост продуктивности был отмечен и во многих отраслях сферы услуг: в розничной торговле, в услугах по разработке программного обеспечения, в рекламных услугах, услугах по ремонту компьютеров и других.

В ближайшие годы одним из ключевых направлений перестройки рынка труда в РФ может стать более эффективная организация труда неполно и неформально занятых работников, что будет формировать дополнительный потенциал для увеличения производительности труда, считают в ИНП РАН. По мнению экономистов, в российской экономике имеется значительный потенциал роста производительности труда и соответственно дополнительные (не полностью использованные) ресурсы. К таким ресурсам можно отнести тех, кто работает неполное рабочее время. По данным Росстата, в 2023 году доля таких работников достигала 13,6% от списочной численности работников, что можно считать одним из индикаторов скрытой безработицы.



Еще один резерв – это сектор неформальной занятости, который экономисты оценивают в 30% от общей численности занятых. При этом производительность труда в сером секторе занятости на 22–25% ниже, чем в корпоративном секторе, считают в ИНП РАН.

В правительстве также видят дисбалансы на рынке труда РФ. И надеются устраниить их в рамках национального проекта «Кадры». По словам премьера Михаила Мишустина, реализация четырех новых федеральных проектов, которые войдут в нацпроект «Кадры», позволит сбалансировать рынок кадров в течение ближайших шести лет.

«На фоне низкого – менее 3% – уровня безработицы и динамичного роста числа занятых граждан на рынке труда есть и диспропорции, и дисбалансы. Предприятиям реального сектора нужны сотрудники в первую очередь инженерных специальностей», – сказал глава кабмина. «И реализация мероприятий четырех федеральных проектов – это «Управление рынком труда», «Образование для рынка труда», «Активные меры содействия занятости» и «Человек труда», которые войдут в новый национальный проект «Кадры», – призваны в ближайшие шесть лет серьезно увеличить занятость наших граждан и сбалансировать рынок труда», – подчеркнул премьер. По словам Мишустина, прежде всего нужно сформировать гибкую и эффективную систему подготовки специалистов, ориентированную на запросы экономики. Он отметил, что для получения результата нужно четко понимать, какие работники будут требоваться в перспективе трех–пяти лет. «Мы сейчас разрабатываем прогноз кадровой потребности, он должен быть напрямую связан с контрольными цифрами приема в вузы, в колледжи, чтобы на его основе рассчитывать параметры подготовки профессионалов», – объяснил глава правительства.

## Независимая газета

04.08.2024

### Работники-инвалиды в России получили право на отпуск в 30 дней

ГД приняла закон, закрепляющий право работников-инвалидов на отпуск в 30 дней.

Нижняя палата парламента в ходе пленарного заседания во вторник приняла во втором и третьем, окончательном чтении законопроект, закрепляющий в Трудовом кодексе РФ право работников с инвалидностью уходить в отпуск на 30 календарных дней.

Законопроект ранее был внесен в Госдуму группой депутатов и сенаторов от фракции "Единая Россия" во главе с председателями ГД и Совета Федерации Вячеславом Володиным и Валентиной Матвиенко.

Кроме того, авторы инициативы считают необходимым прописать в ТК РФ еще одну главу, которая будет направлена на борьбу с задолженностью по зарплате. Предложение предусматривает создание в каждом субъекте РФ межведомственных комиссий с участием представителей силовых структур и сторон социального партнерства.

В законопроекте также предусмотрено закрепление за **Рострудом** права контроля за исполнением соглашений между профсоюзами и работодателями.

Один из авторов инициативы, замглавы фракции "Единая Россия" Андрей Исаев напомнил, что сейчас контролировать исполнение соглашений могут только стороны социального партнерства. По его мнению, наделение таким правом Рострудинспекции означает резкое повышение статуса



этих соглашений, так как они фактически становятся подзаконными актами. Это также позволяет дополнительно защитить права и интересы работников, добавил депутат.

<https://sorokino72.ru/news/211463.html>

05.08.2024

### Горячие обеды предложили сделать бесплатными для всех учеников

Депутаты ЛДПР и сенатор Елена Афанасьева предложили обеспечивать горячим питанием всех школьников России. Внесение соответствующей инициативы в **Госдуму** анонсировал 5 августа глава Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Позднее **законопроект** опубликовали в электронной базе **Госдумы**.

Сейчас горячее питание предоставляется ученикам начальной школы, учащимся с ограниченными возможностями здоровья и детям из малообеспеченных семей.

«В средней и старшей школе полноценный прием пищи не менее важен, чем в начальной», - поясняет Нилов в соцсетях. Горячее питание должно быть доступно всем ученикам хотя бы один раз в день и бесплатно, подчеркивает парламентарий.

В связи с этим парламентарии разработали **законопроект**, призванный обеспечить бесплатным горячим питанием учащихся всех образовательных учреждений вне зависимости от возраста и статуса семьи.

Согласно отзыву **кабмина**, инициатива в нарушение нарушение требований статьи Бюджетного **кодекса** не содержит норм, определяющих источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств, предполагаемых **законопроектом**. В правительстве также напомнили, что уже рассматривали проекты со схожим предметом правового регулирования.

<https://www.pnp.ru/news/goryachie-obedy-predlozhili-sdelat-besplatnymi-dlya-vsekh-uchenikov.html>

05.08.2024

### Названы сферы для быстрого трудоустройства в Москве

В «Профессиях будущего» назвали пять сфер для быстрого трудоустройства в Москве

Первая сфера для быстрого трудоустройства в Москве - промышленность. Наиболее востребованными специальностями являются инженер-конструктор (средняя зарплата - 82 тыс. рублей), дизайнер одежды (63 тыс. рублей), слесарь (73 тыс. рублей), монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов (99 тыс. рублей) и токарь (от 111 тыс. рублей). Об этом говорится в исследовании карьерного центра «Профессии будущего» (есть у «Газеты.Ru»).

Второй востребованной стала сфера оптовой и розничной торговли. Направление пользуется популярностью среди соискателей, так как предоставляет возможность работать по гибкому графику, что особенно подходит студентам. Кроме того, для многих позиций не требуется специальное образование. В число наиболее актуальных вакансий вошли менеджеры по продажам (средняя зарплата - 96 тыс. рублей), работники торгового зала (от 53 тыс. рублей), специалисты по маркетплейсам (более 100 тыс. рублей).



Работа в сфере услуг также подходит для соискателей без опыта или тем, кто ищет временную подработку. Чаще всего кандидатам предлагается рассмотреть позицию фасовщика заказов - зарплата стартует от 73 тыс. рублей. Востребованными на рынке труда остаются сотрудники клининговой службы, няни и администраторы (предложения от 50 тыс. до 73 тыс. рублей). Менеджер по работе с клиентами может рассчитывать на зарплату более 100 тыс. рублей.

Четвертой по популярности является сфера транспорта и логистики. Активное развитие службы доставки повлияло на повышенный спрос на курьеров (средний заработка - 71 тыс. рублей) и специалистов по организации перевозок (88 тыс. рублей). Водители (как автомобиля, так и городского транспорта) могут зарабатывать от 94,5 тыс. рублей, а проводники - от 65 тыс. рублей. Одна из самых высокооплачиваемых позиций в этой отрасли - машинист электропоезда с ежемесячной зарплатой от 129 тыс. рублей.

Одной из самых высокооплачиваемых направлений для работы является сфера информационных технологий, уточняется в исследовании. Сфера не теряет своей актуальности в течение последних лет и особенно популярна среди молодых кандидатов. Их привлекает удаленный формат работы, а также возможности для профессионального развития. Наиболее востребованными на рынке считаются программисты, аналитики данных и специалисты по кибербезопасности. Кроме того, компании активно нанимают web-дизайнеров и тестировщиков. Такие специалисты могут зарабатывать до 200 тыс. рублей.

«На российском рынке труда продолжает сохраняться главный тренд - **нехватка кадров**. В агрегированной базе нашего центра доступно более 500 тыс. вакансий, а уровень безработицы в Москве составляет менее 0,3% - каждый кандидат может выбирать минимум из 20 вариантов. При этом 85% предложений о работе не требуют высшего образования. То есть ранее недооцененные категории соискателей (женщины в декрете, молодежь без опыта, люди старшего возраста, люди с инвалидностью) становятся востребованными для работодателей», - рассказал руководитель службы занятости населения Москвы и центра «Профессии будущего» Андрей Тарасов.

Исследование было проведено в июле 2024 года.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/08/05/23592061.shtml>

04.08.2024

Инвалидам подберут коляски и протезы по их пожеланиям

Назначать средства реабилитации предлагают с учетом возраста и работы

При подборе инвалидам кресел-колясок с электроприводом, брайлевских дисплеев, протезов с микропроцессором и электронных средств ориентации будут учитывать не только медицинские, но и социальные показания. Соответствующий проект приказа **Минтруда** размещен на портале проектов нормативных актов. Это позволит назначать техсредства инвалидам исходя из условий их жизни, работы, желания заниматься спортом и так далее, отметили в ведомстве. Одновременно на обсуждение вынесли проект обновленного приказа о порядке разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации. Как эти документы могут изменить жизнь инвалидов, разбиралась «Парламентская газета».



То, что подходит

Сейчас техсредства реабилитации выдают инвалидам на основании медицинских показаний и противопоказаний. Однако уже 1 марта 2025 года вступят в силу законодательные нормы, по которым при назначении ТСР будут принимать во внимание еще и социальные показания. Это предполагает **закон о комплексной реабилитации и абилитации граждан с инвалидностью**, принятый в конце 2023 года. В развитие этого **закона Минтруд** подготовил проект приказа о перечне медицинских и социальных показаний, медицинских противопоказаний для обеспечения инвалидов средствами реабилитации.

Согласно ему, социальные показания будут определять при проведении медико-социальной экспертизы и принимать во внимание в дополнение к установленным медпоказаниям. «Помимо медицинских, будут учитываться и социальные характеристики: возраст, направление трудовой деятельности, участие в общественной жизни, занятия адаптивным спортом, творчеством и другие», - отметил замминистра **труда** и социальной защиты Алексей Вовченко, сообщается на сайте **Минтруда**.

Экспертиза также учитет получение инвалидом образования, характеристику его семьи и ближайшего окружения и условия проживания. «Например, гражданам с инвалидностью, проживающим в квартирах с узкими коридорами или дверными проемами, при невозможности использования кресла-коляски с ручным приводом может быть рекомендована кресло-коляска активного типа, которая более маневренная и компактная», - пояснил Вовченко.

Для каждой группы ТСР в зависимости от направления ее использования конкретизированы параметры и комплектация. Такой подход будут применять к креслам-коляскам активного типа, креслам-коляскам с электроприводом, протезам верхних и нижних конечностей с микропроцессорным управлением, брайлевскому дисплею, вспомогательным электронным средствам ориентации и другим техсредствам. Помимо этого, расширяются медицинские показания для обеспечения инвалидов колясками с электроприводом, брайлевским дисплеем и вспомогательными электронными средствами ориентации.

По просьбам людей

Все эти нормы разработали в ответ на просьбы самих инвалидов, сказала «Парламентской газете» член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб: «Люди с инвалидностью хотят быть вовлечеными во все сферы жизнедеятельности, заниматься спортом, но, к примеру, на стандартном кресле-коляске это делать достаточно сложно».

Проект приказа **Минтруда**, по ее словам, обеспечит индивидуальный подход при назначении ТСР людям с инвалидностью и позволит реализовать в полной мере ранее принятые нормы **закона о комплексной реабилитации инвалидов**. «Цель нововведений состоит в том, чтобы люди с ограничениями по здоровью могли в том числе заниматься спортом, танцевать или путешествовать. Медико-социальная экспертиза должна будет учитывать это при назначении средств реабилитации», - сказала депутат.

Пока технологии не состарились

Разработанный **Минтрудом** правовой акт повысит качество жизни самих инвалидов и членов их семей, сказал зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов



Михаил Терентьев. «Абсолютно правильно, что учреждения медико-социальной экспертизы будут вместе с реабилитационными центрами определять технические средства, которые человеку нужны для жизни в тех условиях, в которых он оказался после травмы или заболевания, приведших к нарушению функций организма», - сказал политик. По его словам, здесь важно учитывать, как часто человек выходит из дома, какие у него условия проживания, учится он или работает и так далее. При этом, безусловно, необходимо в регионах развивать инфраструктуру для реабилитации, считает он.

«Сегодня надо стремиться к тому, чтобы самые современные технологии и средства реабилитации доходили как можно быстрее до тех, кто в них нуждается, и бюрократические процедуры не мешали бы развитию комплексной системы реабилитации», - отметил депутат. Он добавил, что «это должна быть постоянная системная работа со стороны **Минтруда**, медико-социальной экспертизы и реабилитационных центров». **Минтруд** подготовил еще один проект приказа, который обновляет порядок разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида и ребенка-инвалида, обратил внимание Терентьев. Этот документ, по его словам, учитывает развитие технологий реабилитации и появление новых ТСР.

<https://www.pnp.ru/social/invalidam-podberut-kolyaski-i-protezy-po-ikh-pozhelaniyam.html>

04.08.2024

#### Названы ИТ-профессии, на которые активно ищут новичков

ИТ-специалист Лобанова: в России активно ищут новых айтишников на три профессии

Технологические компании в России активнее всего ищут новых начинающих айтишников ("джунов") на три позиции - системный аналитик, Data Scientist и специалист по информационной безопасности (ИБ). Об этом "Газете.Ru" рассказал продюсер направления ИТ-профессий образовательной платформы "Нетология" Вероника Лобанова.

По ее словам, системный аналитик изучает бизнес и определяет, как его можно сделать эффективнее с помощью внедрения информационных систем.

"Это своего рода переводчик с языка бизнеса на язык разработки и наоборот", - отметила Лобанова. Согласно оценке специалиста, "джун" на этой позиции может получать около 140 тыс. руб. с самого старта работы.

При этом Data Scientist востребован из-за того, по мнению эксперта, что аналитика данных активно проникает в различные отрасли, в том числе в медицину и промышленность.

"Эта профессия позволяет развиваться и внутри отрасли, в которой уже работает человек, но заниматься иными задачами. Так как Data Science становится неотъемлемой частью практически всех сфер деятельности, многие компании готовы охотно брать на работу новичков", - пояснила Лобанова.

Специалист по ИБ востребован в России из-за того, что все больше компаний стремятся обезопасить свои ресурсы от кибератак, нечестной конкуренции и других угроз. Она уточнила, что за последние пять лет число таких вакансий увеличилось в 5,3 раза.



В июне другой эксперт констатировала, что в России отмечается рекордная **недостаток** высококлассных **IT-кадров** внутри страны.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/08/04/23602891.shtml>

02.08.2024

Совфед одобрил закон о порядке трудоустройства граждан РФ на суда под флагами других стран

**Совет Федерации** одобрил **закон**, регулирующий отношения, возникающие при **трудоустройстве** граждан РФ за пределами страны для работы на судах, плавающих под флагом иностранного государства.

**Законом** закрепляется право граждан на самостоятельный поиск работы и **трудоустройство** за пределами территории РФ, вводится уведомительный порядок осуществления российскими юрлицами деятельности по **трудоустройству** граждан за пределами страны для работы на судах, плавающих под флагом иностранного государства, устанавливаются требования к юрлицам, осуществляющим такую деятельность, и порядок оценки соблюдения ими установленных требований .

Предусмотрено, что российские юридические лица, у которых на день вступления **закона** в силу имеются действующие соответствующие лицензии, считаются направившими уведомление о начале осуществления предпринимательской деятельности.

Также **закон** устанавливает новый размер пособия по беременности и родам, уволенным в связи с ликвидацией, оно составит 100% величины регионального прожиточного минимума вместо действующего пособия в размере 300 рублей.

**Закон** вступает в силу с 1 марта 2025 года, а положения о размере пособия - со дня официального опубликования.

**РИА Новости. Все Новости**